

Рряды... вдвой!

Российские вузы с этого года будут готовить в три раза меньше офицеров, заявил заместитель начальника Главного управления кадров Министерства обороны Александр Павловский.

«Начиная с 2008 года, все обучающиеся студенты в военных учебных центрах будут проходить обучение в течение пяти лет с первого курса, для них установлена дополнительная стипендия. Это около 400% стипендии, то есть если обычный студент при положительной успеваемости получает в среднем порядка 930 рублей, то наш студент, обучающийся по программе учебного военного центра, будет получать до 2000-2500 рублей в месяц», — сказал Александр Павловский журналистам.

Главными причинами такого сокращения стал переход армии на контрактную основу, а также низкое качество обучения на существующих военных кафедрах, передает Новостная служба телеканала «Звезда».

Если раньше офицеров запаса готовили 229 военных кафедр, которые ежегодно выпускали около 60 тысяч специалистов, то теперь подготовка будет вестись лишь в 72 вузах, при которых будет создано 68 военных кафедр и факультетов. А в 37 из них будут созданы еще и военные учебные центры. Еще четыре таких центра создадут при медицинских институтах.

По окончании обучения в военном центре студент обязан заключить контракт и прослужить три года. Выпускники военных кафедр 2008 года выпуска на двухлетнюю службу призываться не будут."

Что ж, очередной шаг армейской "реформы" сделан.

Что бы ни говорили штабисты про "контрактную основу", истинные причины все же несколько иные и лежат они на поверхности.

Первая и главная - на ближайший смутный период резко увеличить количество призванных по возрасту в рядовой состав.

Вторая - максимально сократить выпуск псевдоофицеров запаса, которые к армии, кроме лейтенантского звания, никакого отношения не имеют и требуют дополнительных расходов на регулярную переподготовку.

Третья - произвести масштабное телодвижение, имитирующее неустанную работу (практически ничего не меняя по сути).

Ну и еще ряд целей и задач рангом ниже.

Можно, конечно, гадать, стоит ли эта овчинка такой выделки, но некоторые последствия можно предсказать, даже не будучи Нострадамусом. Для начала резко возрастут суммы, запрашиваемые за отмазку (спрос подстегнет расценки, плюс плата за возрастающий риск засыпаться). Но число призывников действительно поначалу вырастет. Означать это будет одно - армия будет переполнена солдатами, служить не желающими, но вынужденными. О боеспособности такой армии говорить уже не придется. Далее, в войска придет немалое количество офицеров военных кафедр, которые увольняться в запас не пожелают. Войсковые командиры из них никакие, поэтому пока чему-то научатся, немалый ущерб нанесут. Кроме того, в первые год-два при увеличенном призыве потребуется увеличение сержантского и младшего командного состава, и делать это придется за счет тех, кто на "гражданке" себе приличного будущего обеспечить не в состоянии. Приведет это только к превращению "дедовщины" в "сержантщину" и "офицерщину", началу чего мы уже становимся свидетелями. Появление же при штабах "пришлых" офицеров в ранге до подполковника включительно (обычный состав военных кафедр) приведет только к очередному раздраю и падению боеспособности и на этом уровне. О привлекательности подобной армии для потенциальных контрактников уже не может быть и речи - за возможным исключением сирот-детдомовцев и выходцев из беднейших слоев общества и вымирающих деревень.

Естественно, потребуются новые ассигнования, которые безусловно обеспечит армейское лобби в Думе и

правительстве.

Потом этот мыльный пузырь лопнет и сказка про белого бычка начнется сначала.

Во что превратится армия к тому времени, даже и думать не хочется.

Автор: П.Чихалья © Babr24.com АРМИЯ, МИР 👁 2727 16.03.2008, 17:24 📄 228

URL: <https://babr24.com/?ADE=44131> Bytes: 3691 / 3691 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **П.Чихалья**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)